

市三三医院多学科综合治疗助患者迎来新生 肠癌肝转移不等于绝望

“什么?已经是肠癌晚期了?那是不是意味着没救了?”在株洲市三三医院,面对医生的诊断,四十多岁的李女士满心疑惑与恐惧。

肠癌及其晚期情况

肠癌,即结直肠癌,是我国最常见的恶性肿瘤之一。随着城市现代化进程的加速、生活水平的提高以及生活方式和饮食结构的改变,高热量、高脂肪、高蛋白食物的摄入增多,以及人口老龄化的加剧,结直肠癌的发病率逐年上升。

而肝脏,作为结直肠癌最易发生转移的器官,约50%的结直肠癌患者在病程中会出现肝转移。其中15%至25%的患者在肠癌初诊时即有肝转移,另有15%至25%的患者在结直肠癌原发灶根治术后发生肝转移。

李女士因“反复便血半年”来到株洲市三三医院普外科就诊。原本以为是痔疮问题。然而,经过医生的详细询问病史、肛门指检以及肠镜检查,最终确诊为直肠癌,且全腹部增强CT检查显示肝脏上存在多发转移瘤。

当医生将这个不幸的消息告诉李女士的家属时,他们感到震惊和绝望。肠癌晚期,是否就意味着生命的倒计时?然而,李女士正值人生的巅峰期,是家里的顶梁柱,上有老下有小,不能就这样放弃治疗。作为医生,更不能轻易放弃任何一个患者。

肠癌肝转移的治疗

那么,肠癌肝转移就真的没有办法治疗了吗?

答案是否定的。尽管肠癌肝转移属于肿瘤晚期,但肠癌的综合治疗效果相对较好。特别是当肠癌肝转移仅局限在肝脏,没有肝外其他脏器转移时,通过外科手术切除或综合治疗,患者是有机会达到无瘤状态并长期存活的。

针对李女士的病情,株洲市三三医院胃肠、肿瘤等多学科专家进行了深入讨论。多学科讨论后认为,虽然李女士目前不具备手术条件,但可以优先考虑术前新辅助治疗。通过治疗,有大概率将肝脏转移瘤减少、缩小甚至消失,从而再评估手术情况。

将治疗方案告知患者家属后,他们表示理解并积极与李女士沟通,鼓励她保持良好心态,积极配合治疗。在肿瘤科经过5个周期的化疗后,复查结果显示肝脏肿瘤已经明显缩小,多个肿瘤已经消失。再次经过多学科讨论,专家认为李女士的转化治疗有效,现在肝脏单一肿瘤可考虑手术切除。

在麻醉科、超声医学科的大力支持下,普外科顺利完成了腹腔镜直肠癌根治术+术中超声引导下肝转移瘤切除术+临时性回肠造口术。手术非常成功,李女士术后第一天就顺利下床活动,并在术后第十天顺利出院,等待着她的是充满希望的新生活。

罹患肠癌肝转移是不幸的,但希望患者不要放弃希望。患者积极配合治疗,对病情的发展有着促进作用。正如那句古诗所言:“山重水复疑无路,柳暗花明又一村。”
(隆万兴 邹欢)



手术中。通讯员供图

医教结合 共筑青少年成长基石 市三医院成功举办市教育局直属学校心理教师跟岗培训班



会议结束后,与会者合影留念。通讯员供图

日前,株洲市教育局直属学校心理教师跟岗培训开班仪式在株洲市三三医院多媒体会议室举行。株洲市教育局党委委员、副局长罗裔,株洲市教育局学生工作科科长王小燕,株洲市教育局副总督学邓伟,株洲市教科院心理教研员文利辉,市三医院党委书记陈湘清,党委副书记、院长李小斌及在家党委领导班子成员出席开班仪式,职能部门负责人、精神科各科主任护士长、跟岗培训心理老师参加开班仪式。

罗裔在讲话中对市三医院举办此次沉浸式体验跟岗培训班表示感谢。他表示,市三医院从培训班的方案设计到课程安排,都高度重视,充分体现出医院和相关人员的专业和高效,希望通过此次培训切实提升心理老师个体、团体心理筛查、心理问题的诊断和干预能力。全体参训教师要珍惜机会,带着问题和责任学习,学透并全面理解;学习后要加强与同行之间和院

方专家的交流,结合学习实际情况与领导汇报,研究本校的心理健康工作实施方案。此次培训班为期一周,课程包含理论培训和临床见习(门诊跟诊、病房查房、治疗观摩、非药物治疗项目体验等),旨在为培养一支全面、专业化的心理教师队伍,为我市学校心理健康教育工作提供专业的医疗支持。

近年来,国家高度重视青少年心理健康教育,市三医院与株洲市教育局积极响应国家政策,多措并举,助力儿童青少年健康成长。医教合作是心理健康教育的必然趋势,医院将以此次培训班为契机,努力协同教育部门建立心理教师培训基地,携手并进,共同守护青少年的心理健康,为他们的成长撑起一片蓝天,让每一颗年轻的心灵都能在阳光下自由绽放,绽放出绚烂的光彩。
(谭路晴)

甲流来袭 高龄老人该如何应对 市人民医院专家这样说

近期,市人民医院急诊科成功救治了两例因感染甲流而导致心脏骤停的高龄老年患者。

1月3日,120急救车将85岁的杨爷爷送到市人民医院时,老人已无自主呼吸及心跳。原来,杨爷爷有肺疾病、冠心病、主动脉夹层手术史等多种基础疾病,此次遭遇甲流,更是凶险万分。市人民医院急诊科团队明白,这是一场与死神赛跑的拉锯战。团队迅速反应,默契配合,主治医师罗荣立即进行胸外按压,主管护士刘丽萍为老人吸痰清除口腔及气道分泌物,主治医师余植进行球囊面罩呼吸支持,主管护士郭珊用生理盐水建立静脉通道……经过十余分钟的抢救,老人终于可触及颈动脉搏动,所有医护人员悬着的心也放下来了。

1月5日,又有一位83岁的刘爷爷被120送进市人民医院。据了解,老人原本就有肺部疾病,又因为感冒导致症状加重。急诊120接诊时,他伴有意识障碍、呼吸困难等情况,到达医院时已经出现叹气样呼吸以及颈动脉搏动消失。经过胸外按压、气管插管及有创呼吸机通气、肾上腺素静推等一系列抢救措施,刘爷爷恢复了心跳。“太感谢你们了,我真没想到我爸爸感冒后会这么危险的情况。”说起父亲的突发情况,老人的儿子心有余悸。

市人民医院急诊科负责人许谭妙表示,目前,全国各地进入甲流高发期,老年人更要引起重视。一般来说,老年人本身还伴有肺部疾病、高血压、冠心病、糖尿病等基础疾病,一旦感染甲流,身体更会“雪上加霜”。甲流病毒

很可能引发重症肺炎、呼吸衰竭、急性心脑血管疾病等严重并发症,甚至会危及生命安全。

针对老年人该如何预防甲流,株洲市人民医院急诊科副主任医师刘革新给出了几点建议。首先,要做好个人防护,早晚出门注意时间,避免冷空气刺激,佩戴口罩,勤洗手,房间定期通风换气,少去人群密集场所。其次,注意日常营养,生活健康规律,多喝水,可适当行八段锦或太极拳



急诊团队紧张抢救中。通讯员供图

缓和运动。最后,在流感盛行季节前,可考虑接种流感疫苗,尤其对于合并有基础疾病的老年人,接种疫苗可降低感染风险,减轻感染症状。
(楚水莲 陈娜)

理财·周刊

责任编辑:郭家杰

中国银行获“ETF金牛生态圈卓越托管银行”奖



近日,在《中国证券报》举办的ETF20周年金牛生态圈典型精品案例评选活动中,中国银行荣获“ETF金牛生态圈卓越托管银行”奖项。

《中国证券报》是由新华社主办的全国性证券专业日报,其年度“金牛奖”系列评选具有较大影响力和权威性。此次获奖,进一步彰显了市场对中国银行资产托管业务专业能力的认可。

近年来,中国银行持续完善资产托管业务布局,不断提升运营质效,积累了丰富的从业经验。作为首批提供ETF托管

服务的银行,中国银行已为上百只ETF产品提供全生命周期运作支持,托管ETF产品数量及规模均位居行业前列。中国银行将持续协同集团资源,搭建指数产品合作生态链,不断探索产品创新、优化服务模式,更好地服务投资者,推动ETF市场健康发展。
(谭焱)



工行株洲新华路支行 获某中车系客户来信点赞

近日,工商银行株洲新华路支行收到一封来自某中车系客户的感谢信,不仅对支行专业、高效、优质的金融服务给予了高度的肯定,并表示此次优质服务“对公司至关重要,直接影响公司2024年度年底收官,公司更信任工商银行,更愿意做工行的忠实客户”。

该中车系客户为工行新华路支行中车系重点企业客户,是株洲先进制造业企业代表之一,自公司基本户开立以来,一直保持着良好密切的合作。2024年12月23日上午,该公司有个项目需要招标,该采购项目资信证明必须在24日上午出具出来。12月23日下午,公司在拿到招标文件后第一时间联系工行新华路支行主管行长,并告知业务的紧迫性和重要性。工行新华路支行高度重视,迅速

安排好客户经理加班加点,高效快捷处理此次资信证明开立业务。支行业务部和企业开户行宋家桥支行高效协作,紧密配合,客户经理连夜在系统内做好开立资信证明资料的录入和审批工作,12月24日上午在工行宋家桥支行成功办理好资信证明开具,第一时间保障了公司重大采购招标工作的顺利进行,助力公司年底完美收官。该公司对工行新华路支行此次业务的高效办理表示由衷感谢,特向工行株洲分行寄送感谢信。

今后,工行株洲新华路支行将继续树牢优质服务理念,以高水平的金融服务提高客户黏性,不断提升客户的认可度和满意度,为地方经济发展贡献更多工行力量。
(刘林丽)

交通银行 新发享加薪

你好~“薪”朋友!

活动内容:活动期间,首次发薪且月累计发薪金额超过1000元(不含)的达标工资卡客户,有机会领取面值58元的支付贴金券,每月限5000张,每人最多领取一张,数量有限,先到先得。

扫码直达活动专区

达标工资卡客户在首次发薪次日可扫描二维码或进入手机银行搜索“湖南代发权益专区”领取专属福利。

活动时间:2025年1月3日-2025年6月30日

参与对象:活动期间,首次在交通银行湖南省分行代发工资且发薪首月的月累计发薪金额>1000元的客户。具体活动详情及活动名额详见手机银行活动规则。

温馨提示:1、切勿点击非法不明链接及二维码,不要随意透露个人账号密码及交易验证码。2、活动咨询95559或交通银行湖南省分行各营业网点。

幸福食光

“幸福零售”系列品牌活动

满10元减5元
有效期可叠加使用
最高可叠加优惠20元

活动途径:微信扫描二维码关注湖南银行官方微信公众号,选择“融生活”栏目的“借记卡活动专区”,点击“幸福食光”进入活动页面,选择进入“品牌商户”或“本地商户”优惠券领取页面,验证我行预留手机号后即可参与活动。

浦发银行 新客建额有礼

活动时间:2025年1月1日-1月31日

活动内容:活动期间,浦闪贷首次授信审批通过并签约的客户,授信金额大于等于10万元的,可领取年化利率2.78%和2.88%利率优惠券各一张,授信金额小于10万元的,可领取年化利率2.88%利率优惠券一张。优惠券适用1年期贷款,数量有限,领完为止,具体详见活动细则。

2.78%起

开通点金量客户享3.3%

活动时间:2025年1月1日-2月28日

活动内容:活动期间,已开通点金量的客户可领取浦闪贷年化利率3.3%利率优惠券一张(适用1或3年期),具体详见活动细则。

3.3%起

联系电话:28661000

中国工商银行 经营快贷 焕新升级

最高额度 500万

年利率低至 3.1%起

产品特点:年龄18-65周岁(含)|营业执照注册1年以上|纯信用无抵押|最长可借12个月|额度可循环

黄金热线:0731-22206673